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ΒΛΑΣΙΚΟ ΣΑΔΙΟ

Το αμπζλι βρίςκεται ςτο βλαςτικά ςτάδια από Γ ζωσ Ε και ςε μερικά αμπζλια και 

ςτο ςτάδιο Ζ, ανάλογα με τθν περιοχι, τθν ποικιλία του αμπελιοφ και τισ 

καλλιεργθτικζσ φροντίδεσ. Παρατθρείται μια πρωιμότθτα7-8 θμερϊν.

I. ΦΟΜΟΨΗ

Η αςκζνεια προςβάλει τουσ βλαςτοφσ, τα φφλλα και τουσ βότρεισ,κυρίωσ όμωσ

προςβάλει τθν βάςθ τθσ βζργασ και τα πρϊτα μεςογονάτια διαςτιματα, όπου

εμφανίηονται μαφρεσ νεκρωτικζσ επιφάνειεσ. Σε ζντονεσ προςβολζσ παρατθροφ-

νται ςχιςμζσ ςτθ βάςθ των κλιματίδων ι ακόμθ και ξθράνςεισ αυτϊν. Η προςβολι

γίνεται τθν άνοιξθ κατά τθν δθμιουργία των νζων βλαςτϊν. Οι κλιματικζσ ςυνκι-

κεσ αυτι τθν περίοδο είναι ιδανικζσ για τθν μόλυνςθ και εξάπλωςθ τθσ αςκζνειασ.

Η δράςθ του μφκθτα αναςτζλλεται τθν καλοκαιρινι περίοδο και επανζρχεται το 

φκινόπωρο.

ΤΣΑΕΙ

Συνιςτάται με το ξεκίνθμα τθσ νζασ βλάςτθςθσ να γίνει ζνασ προλθπτικόσ  ψεκα-

ςμόσ με ζνα κατάλλθλο εγκεκριμζνο φυτοπροςτατευτικό προϊόν και επανάλθψθ 

μετά από 7-8 θμζρεσ. Ιδιαίτερθ προςοχι να δοκεί ςε αμπζλια όπου το πρόβλθμα 

είναι ζντονο κάκε χρόνο,κα πρζπει να γίνει ακόμθ ζνασ ψεκαςμόσ  μετά από

7-8 θμζρεσ ςε ςυνδυαςμό με τθν αντιμετϊπιςθ του ωιδίου.

→

               ΑΜΠΕΛΙ



II. ΩΙΔΙΟ

Η μόλυνςθ και εξάπλωςθ τθσ αςκζνειασ αρχίηει με το ξεκίνθμα τθσ νζασ βλάςτθ-

ςθσ και ςυνεχίηεται μζχρι και ςε κερμοκραςίεσ 30-32° C, με ιδανικζσ κερμοκρα-

ςίεσ 20-25°C. Προςβάλλει φφλλα, βλαςτοφσ και βότρεισ. Η μθ ζγκαιρθ αντιμετϊ-

 πιςθ τθσ αςκζνειασ  ζχει ωσ επακόλουκο τθ μείωςθ τθσ βλάςτθςθσ, μείωςθ τθσ

 παραγωγισ και τθσ ποιότθτασ των ςταφυλιϊν. Θεωρείται μια από τισ πιο ςοβα-

ρζσ αςκζνειεσ του αμπελιοφ ςτθν  περιοχι μασ.

ΤΣΑΕΙ

Συνιςτάται να γίνει ζνασ προλθπτικόσ ψεκαςμόσ όταν οι βλαςτοί αποκτιςουν μικοσ 

8-10 εκατοςτά με ζνα κατάλλθλο εγκεκριμζνο φυτοπροςτατευτικό προϊόν. Ο ψεκα-

ςμοσ να επαναλθφκεί μετά από 8-10 θμζρεσ. Ανάλογα με τθν ζνταςθ τθσ αςκζνειασ 

οι ψεκαςμοί μπορεί να επαναλαμβάνονται ανά 10-15 θμζρεσ. Ιδιαίτερθ προςοχι

να δοκεί ςε αμπζλια όπου το πρόβλθμα είναι ζντονο κάκε χρόνο.

III. ΑΚΑΡΕΑ

Συνιςτάται ςτουσ παραγωγοφσ να ελζγχουν τα αμπζλια τουσ και όταν παρατθροφν 

πλθκυςμοφσ ακάρεων ςτα πρϊτα φφλλα να πραγματοποιιςουν ζναν ψεκαςμό με

ζνα κατάλλθλο εγκεκριμζνο ακαρεοκτόνο ςε ςυνδυαςμό με τθν αντιμετϊπιςθ του

ωιδίου.

ΗΜΕΙΩΗ: 1. Να δοκεί ιδιαίτερθ προςοχι των αςκενειϊν αυτϊν  ςτθν αρχι τθσ νζασ 

        βλάςτθςθσ.

                            2. Να  δοκεί ιδιαίτερθ προςοχι ςε αμπζλια όπου οι αςκζνειεσ ιταν

       ζντονεσ τα προθγοφμενα χρόνια.

   3. Επιλζγετε τα κατάλλθλα φυτοπροςτατευτικά προϊόντα από τισ 

       λίςτεσ των φ. προϊόντων που ςασ αποςτζλλουμε και

   4.Να εφαρμόηετε πιςτά τισ οδθγίεσ χριςθσ των φυτοπροςτατευτικϊν 

       προϊόντων.

Η

Προϊςταμζνθ Δ/νςθσ

       Αδαμίδου  Ζωι


